

高考志愿填报服务 需理性选择

随着多地高考改革落地,志愿填报相关服务市场因此更趋火爆。虽然费用不断提高,但从业人员水平和指导质量参差不齐,有的“规划专家”其实仅仅培训三四天就上岗了。专家提示,考生和家长不应过分依赖收费的志愿填报辅导机构,应发挥自身能动性,积极主动获取有针对性的招考信息,综合考虑考生的兴趣、实力,理性分析,从有利于长远发展的方面进行填报。

(据新华社5.31)

老师课堂带学生 边吃美食边写作

5月28日,衢州市巨化中学七12班的语文课上,老师吴斌杰男为学生带来了美食。课堂上,42名学生一边吃着鸭头、鸭掌、水晶糕等美食,一边找灵感写作文。学生表示,第一次通过这种形式上课很新颖,吃过之后对自己写的作文很满意。吴老师称,在这节课上他收到了从教以来最热烈的掌声,希望学生因为这种方式爱上学习爱上写作。

(据自《钱江晚报》5.31)

高三班主任两年 为学生拍上万张照片

5月30日,湖南长沙市麓山滨江实验学校高三G1805班最后一堂班会课上,班主任孙迪老师分享了2年内拍摄的上万张班级日常照片。孙老师筛选了163张精华照片,和同学们一起回忆高中度过的美好时光。另外,他还准备了一个梦想罐,让大家把写下期许封存起来,4年后聚会时再打开,见证自己的梦想。

(据南方都市报N视频5.31)

大学生3年研发 全彩色3D打印机

目前,市场上的3D打印机大部分是多头切换模式,原材料是什么颜色就只能打出什么颜色。近日,西安理工大学7名大学生用3年时间做了1000多次的色彩实验,用5种原料研发出全彩色3D打印机,通过这台打印机,可打印出任意色彩任意形状的产品。老师贾磊说,希望同学们继续努力,创造出更多高科技产品。

(据华商报大风视频5.29)

宿管阿姨三年免费 为学生缝补千余次

近日,浙江舟山一高校宿管阿姨为学生缝补衣物的视频走红网络。三年来,这位阿姨免费为学生缝补衣物千余次。视频中,阿姨戴着眼镜,脚踩缝纫机为学生缝补衣物。一旁的记录本上记着每位学生的信息。网友:又是别人家的阿姨!

(据人民视频5.28)

乡村教师16年每天走20里路上课

辽宁葫芦岛大山深处的羊岩子小学只有5名学生,唯一的老师吴艳兰坚守“袖珍”小学16年,每天往返学校路程要走20多里,每个季节大约都得走坏两双鞋。16年来教过34名学生,她既是校长又是老师还是孩子的妈妈,她说只要有一个孩子在,她就会坚持下去。

(据梨视频5.26)

中学师生用粉笔雕刻“唐宫夜宴”



5月26日,郑州市实验高级中学校本课程展示上,美术老师陈朝勇带领学生们用粉笔雕刻出一件件微雕作品,其中有今年大火的唐宫夜宴中的唐代仕女俑、有仰韶文化的原始彩陶、有足以以假乱真的饮料瓶、还有素胚勾勒的青花瓷器……这些作品形象生动逼真、惟妙惟肖,甚至连彩陶的花纹和人物的发丝都清晰可见。陈老师表示,开设这堂课是想让学生明白艺术无处不在,加强孩子们对民族文化的了解,增强对文化自信。

(据河南电视台《都市报道》5.29)

老师黏土打造“敦煌石窟”展示学生作品

李欣蔓是兰州市城关区大砂坪小学美术老师。近期,为了更加直观地展示学生们关于敦煌壁画、飞天、藻井等元素的衍纸美术作品,她徒手用黏土捏出了一座“敦煌石窟”。由于时间限制,这座“石窟”只用7天时间就搭建完成,李老师的家人也会在周末或休息时间帮助一起搭建。

(据中新视频5.31)

大学生组织连续19年收空瓶捐助儿童

西安明德理工学院于2002年成立青年志愿者服务团,其中环境保护分队的志愿者每月1次上宿舍收集空瓶卖掉,所得资金用于给支教遇到的贫困学生发放奖学金。目前该组织有将近5000名志愿者,已坚持了19年,学校师生都很默契的将瓶子攒起来等着志愿者来收。

(据搜狐千里眼5.28)

低龄美妆博主引争议

近日,“容貌焦虑”变成了网友们的热议话题,甚至出现了低龄化的趋势。一些“小学生美妆博主”把化妆过程录制下来上传到视频网站,展示各种不同风格的妆容。据相关报道显示,我国每年至少有5000万儿童使用化妆品,在电商平台,儿童化妆品更是琳琅满目。爱美之心人皆有之,在儿童成长阶段,比起通过外在手段追求美,更重要的是需要培养孩子发现美的能力,建立正确的审美观,与其让孩子过早的涉及“容貌焦虑”,不如赋予孩子一双发现美的眼睛。而专家更是表示若化妆品商家利用小学生打广告将涉嫌违法。

(据未来网四度视频5.25)

老师扮诸葛亮给考生送锦囊

5月27日,长沙市明达中学初三某班级学生看到班主任贺老师进门后发出一片笑声和掌声,原来贺老师穿着一身白衣,手持白羽扇子,脸上笑呵呵,扮演成诸葛亮给全班同学赠送锦囊。有锦囊纸条里写着:“你可能没注意到,你最近越来越棒”,学生看到后露出了笑容。贺老师表示希望通过这种搞笑的方式给同学们减压,增加信心,祝愿学生在即将到来的中考考出优异的成绩。

(据星视频5.27)

90后博导和学生几乎同龄

出生于1991年的唐从辉刚满30岁,已是华中科技大学的博导。他带领着一个年轻的团队,不仅从导师到学生都是“90后”和“00后”,团队研究的方向也紧扣前沿,聚焦能源和医药导向的绿色催化,每周7天、每天14-15小时实验是常态。在谈专业时他是严格的导师,专业之余一起打球、听歌,像同班同学。

(据自《长江日报》5.30)

中学老师将考试 “秘籍”画成漫画

“图表迷魂阵”“三角快活林”“数列万劫谷”“几何恶龙潭”……近日,德州一中的数学教师郝亮用手绘漫画的形式为学生传授考试秘籍。在漫画中,郝老师融入了不少学生们熟悉的桥段,他将不同的数学题型比作不同的“关隘”,带领学生层层闯关,过程中还结合例题细说解题注意事项。这些有趣的情节设计让学生在趣味阅读中,解决学习枯燥乏味、死记硬背易遗忘的问题。学生们看得津津有味,在轻松的氛围里涨了知识,大家纷纷要求郝亮老师出书。

(摘自《齐鲁晚报》5.28)

中学为高三学生 策划喊楼演唱会

近日,浙江临海一中学为即将参加高考的学子们策划喊楼演唱会。2000余名学生挥舞着手上的荧光棒,并共同合唱了18首歌曲。策划这场活动的尤老师说,为了贴近学生的喜好,这些歌曲都是投票选取的,所以现场气氛特别热烈。网友:前奏一响,青春就回来了!

(据人民视频5.31)

乡村教师为学生 “种”理想

5月31日,河北邢台57岁的乡村老师胡清汝展示了一份录音带。这盘珍藏了28年的录音带,是他1993年“六一”儿童节录制的,里面记录着35名农村小学生关于理想的宣言。胡老师表示,当初让学生记录理想,是为了让学生树立目标,激励学生好好学习。如今,胡清汝依然坚守在教育事业上,为“播种”梦想而努力着。那些面庞稚嫩的学生,已到中年,回首往事,胡清汝喊话学生:还记得你儿时的梦想吗?

(摘自《河北青年报》5.31)

全班10名聋人 同学考上大学

近日,江苏省扬州市特殊教育学校单考单招班的10名聋人同学,全部被高校录取。特殊教育的单考单招采用“3+2”模式,除了语数外,文科生需考素描、水彩,理科生需考计算机、物理。为圆大学梦,三年来,全班师生拧成一股绳,并肩奋斗。

(据江苏新闻5.29)

小学组织 学生课间种菜

近日,四川泸州泸县城东小学教学底楼长廊两边,一排排整齐的“花架”上,菠菜、上海青、黄瓜等蔬果正茂盛生长。每到课间老师就带领孩子们在长廊上种植、采摘各类蔬果,让他们在劳动实践中放松身心、缓解疲劳。

(据四川观察5.30)